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cERTroÃo

Certifico para os devidos Íins que revendo o livro de atas no 28 das SessÕes da Câmara

Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, constatei às folhas 96v., 97, 97v., 98,

98v.,99, 99v. e 100 o seguinte teor:

Ata da sétima sessão Ordinária da terceira sessão Legislativa da décima sexta

Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltráo, Estado do Paraná, realizada

às dez horas do dia oito de maio de 2023. A sessão foi presidida pelo vereador

GUSTAVO ElJl, e secretariada pela vereadora MARIZA TEIXEIRA, presentes os

vereadores ROBERTO MORIYA, FERNANDO MENDONÇA, GILMAR TARDIVO,

VALDECIR NEVES, VALDIR HERMES, JOÃO MACEDO, C EUTON LINHARES.

Aberta a sessão foi aprovada as atas anteriores. No expediente foi lido a indicação n o

00912023 de autoria do vereador VALDICIR NEVES que solicita o recapeamento da

rua MENDES DE CAMARGO, próximo ao salão da terceira idade. Na palavra livre o

vereador ROBERTO MORIYA, saudou a todos e disse que parabenisa a

administração Municipal, que estamos cedi ando os jogos estudantis do Paraná, que

sâo muitos jovens participando. Que tivemos a abertura com a presença da Diretora

do Núcleo de Campo Mourão, e a apresentação do Sol Arte, e foi muito bonito.

Parabenizou a Copa Coamo para os associados. Que ontem tambem foi servido o

tradicional almoço Mineiro através da Loja Maçônica, que tinha aproximadamente

quinhentas pessoas. Que verbalmente pede para que seja revisto o problema no

conjunto ltália ll. Que foi feito a galeria, mais a água daquele local, está invadindo

algumas propriedades rurais, causando transtorno. Por isso pede providencias para

que se resolva o problema. Que quando se faz um loteamento, temos que dar

destinação adequada. Outro pedido, é que a vigilância sanitária vá até a avenida

República Argentina, nas imediaçôes do número 800, que ali tem dificuldade de fazer

fossa, que o local iêm uma laje, e alguns moradores estão jogando água de tanque e

cozinha na rua, e a vizinhançâ está reclamando do mal cheiro. A vereadora MARIZA,

saudou a todos e disse que vê o trabalho que está sendo fêito pelas escolas,

motoristas a equipe do salão paroquial, que a organização é fora de série, que

conseguiu envolver escolas estaduais e municipais. Que cada delêgação tem o

professor responsável, que a cidade está fomentada, que ficamos muito tempo sem

fazer nada, por cauda da pandemia, e os jovens estão a todos alegres. Parabenizou o

sêtor de endemias, que ficamos em primeiro lugar da COMCAM, e que o trabalho é
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fantástico. Tem muitâs cidades que estão com muitos casos de dengue, nós estamos

controlando e contendo os casos de dengue, que a equipe atende a todos e faz um

excelente trabalho, ressaltou a copa Coamo, e parabenizou a rei inauguração da nova

sede administrativa, que o Senhor AROLDO GALASSINI estava presente. Que ele

recebeu do município o Título de Cidadáo honorário. Que a COAMO faz a diferença no

programa jovem aprendiz, e muitos que entraram lá, hoje são efetivados. Pediu por

indicação verbal, que na rua do CRAS, tem uma quebra-molas, e não é sinalizado, e

as pessoas passam por ali, pula o quebra-molas e danifica os carros. Que na saída

para o Jumirim, foi colocado tachões, e não tem resolvido. Que os moradores tem

pedido o quebra-molas, que o pessoal desce correndo, e tem muita poeira, e o risco

de acidente, que o prefeito disse que vai Íazer. O vereador EUTON LINHARES,

saudou a todos e disse que agradece a respostada sua indicação a respeito das faixas

elevadas, isso é muito bom, deixaremos de ter problema futuros. Disse que não pode

ir na abertura dos jogos, pois tinha compromisso na igreja, mais viu por vídeo a bela

apresentação que foi a abertura dos jogos. Destacou o serviço feito na avenida Padre

Hélio, quem dera todas as avenidas fosse daquele jeito. Destacou o vídeo que o

prefeito mostra as instalações da clinica de fisioterapia, que logo estará inaugurada,

isso é muito bom para quem está precisando. Disse que gostaria de Íaz um pedido,

da probabilidade de uma van, para que possa levar trabalhadores para Terra Boa, são

duas famílias, eles se mudaram pra lá, mais gostaria de voltar pra cá. Seria bom que

eles voltassem para gerar divisas aqui. Gostaria de Íazer um pedido sobre quais

instrumentos de políticas publicas, para a cidade inteligente, não sabe se o município

tem, se tem planos de colocar, ou se já estão em execução, esses quarenta

instrumentos. Pede informação. Agradeceu ao Deputado Estadual Adriano Jose, que

conversou com ele, e levou pedidos. E entre os pedidos solicitou ao deputado a

instalação de um colegio Cívico Militar no município de Engenheiro Beltrão, já foi

protocolado, espera que seja atendido e o deputado estará trabalhando por melhorias

no nosso municipio. Parabenizou os Vicentinos, a banda beira Mar, que estiveram se

apresentando esse final de semana na romaria Nacional dos Vicentinos, em Aparecida

do Norte, músicos daqui fazendo sucesso a nível nacional, crianças também foram

dançar. Então e cultura da nossa cidade. O vereador JOAÔ MACEDO, saudou a todos

e disse que parabeniza o Prefeito pela abertura dos jogos abertos, que foi muito

bonita. Agradeceu a todos os envolvidos. Disse que a administração está indo muito

bem, e espera que vá ate o final. Elogiou a Copa Coamo, e o time de Figueira do

Oeste, foi campeã. Agradece a presença de todos. O vereador VALDIR HERMES,

saudou a todos e disse que não poderia deixar, nesse momento tão importante da

nossa história mundiat. Que no último dia cinco, a OMS comunicou ao mundo, q
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estâmos praticamente livre da pandemia da COVID-19. Que hoje se solidariza com

todos funcionários da secretaria de saúde do nosso município, sem exceção, que há

três anos atrás nós observamos esses heróis na frente da batalha, no mundo inteiro,

muitos morreram enfrentado a COVID-19. Que hoje se solidariza com todos

funcionários da saúde, que ultimamente criticada por algumas pessoas. Que muitos de

nós perderam parentes, e os heróis estava na frente da batalha, trabalhando em

função da vida pelo povo de Engenheiro Beltrão. Que a OMS não disse que estamos

livres, precisa tomar cuidado. Agradeceu a cada profissional da saúde do nosso

município, que se não tivesse lido o empenho desses profissionais, nós não

estaríamos comemorando os jogos no nosso municipio hoje, poderíamos estar

chorando por morte de nossos entes queridos. O vereador VALDECIR NEVES,

saudou a todos e disse que a sua indicação hoje, está pedindo que fosse feito o

recape na Rua Mendes de Camargo, que os eventos quando são realizados no salão

da terceira idade, tem muita gente que lá frequenta. Agradeceu o setor de Engenharia

e ao Senhor Prefeito, por ter feito as faixas de segurança na cidade. Elogiou a

abertura dos.jogos e a todos os envolvidos. Disse que o chou do trabalhador foi muito

bonito e a segurança Íoi total. Parabenizou todas as mães pelo seu dia. O vereador

GILMAR TARDIVO, dispensou a palavra. O vereador FERNANDO MENDONÇA,

saudou a todos e disse que agradece o Senhor Prefeito pelo envio das respostas às

nossas indicações, e também agradece o serviço feito em lvailândia, a vila rural no

poço artesiano. Pediu que fosse feito a pavimentação asfáltica na Rua João Bueno de

Godoy e Arthur da Costa Silva, próximo ao Espaço Bonfim. Parabenizou os envolvidos

na abertura dos jogos, estava muito bonita. Na ordem do dia foi colocado em

discussâo o Projeto de Lei No 00412023, de autoria do Legislativo, que cria cargos

comissionados na estrutura administrativa da Câmara Municipal de Engenheiro

Beltrão, com o parecer favorável da Comissão, foi aprovado por unanimidade. Foi lido

o oficio n o 11212023, do Poder Execulivo, solicitando a retirada de pauta do Projeto n o

01112023, que trata sobre a publicidade aos termos da regularizaçáo fundiária com

base no provimento conjunto no 0212020 GP/CGP do tribunal de contas do estado do

Paraná legitima,instrumentaliza a autoriza o procedimento de titulação dos lotes

inseridos em área irregulares neste municipio,nos termos do Programa moradia legal,

em face do erro material contido quando da sua elaboração, a qual vai ser novamente

confeccionado e envio posteriormente a esta casa de Leis. Foi encaminhado às

comissões o Projeto de Lei n o 12t2O23, que autoriza edificação comercial de forma

excepcional, situado na zona Z 1-C deste municipio. Projeto de Lei no 013/2023' que

dispóe sobre o sistema municipal de cultura do municipio de Engenheiro Beltráo.

Proiêto de Lei n" 01412023. concede abona salarial temporário com vistas a atingir o
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valor do salário mínimo nacional vigente. Foi encaminhado à Comissão de Orçamento,

Finanças e Contas Públicas o acórdão n o 2863122 Tribunal Pleno a prestação de

contas do município de Engenheiro Beltrão, exercício Financeiro 2010. Acórdão do

Parecer prévio no 33123 Tribunal Pleno prestação de contas do Município de

Engenheiro Beltrão, exercício financeiro 2016. O assessor Jurídico passou a explicar

sobre o processo das contas da prefeitura, devem ser encaminhadas ao Tribunal de

Contas do Estado do Paraná. Que as câmaras náo podem apreciar as contas sem que

o Tribunal de contas êmita o seu parecer. Que temos hoje duas prestações de contas.

Que não é concebível, que o Tribunal demore doze anos para emitir o parecer, é

inconcebível, mesmo que tenha o ordenador da despesa o mais amplo direito de

defesa, mesmo observando todos os rêcursos, não se concede mais de dez anos para

apreciação de uma conta. Que o Presidente já tomou as providencias devidas, que era

para dar publicidade, e hoje está sendo encaminhadas para a Comissão de

Orçamênto, Finanças e Contas Publicas, que irá elaborar toda a mecânica para a

elaboração do Decreto pela aprovação ou não do Parecer do Tribunal São duas

contas 2O1O e 2016, que tiveram todos os recursos, se observar todos os prazos o

Tribunal não deveria demorar todo esse tempo. A Comissão primeiramente vai se

reunir e pedir por oficio, ao presidente da Câmara, que comunique o ordenador da

despesa, para que apresente a defesa. Após isso a comissão designará o relator, e vai

emitir o parecer. A Câmara não está obrigada a seguir o parecer do Tribunal, pois a

câmara é quem julga as contas, depois do parecer prévio do Tribunal de contas do

Estado, que é um órgão auxiliar das Câmaras, se a Câmara entender, pode as contas

serem aprovadas e se for rejeitada, é necessário dois terços dos Senhores

vereadores. Que os dois anos, o tribunal entendeu que as contas estão irregulares, e

cabe a Câmara acatar ou não. A comissão fará o decreto e vem para a càmara

apreciar. O prefeito da época tem o direito de constituir um advogado, e se defender.

As contas estão à disposição de todos na secretaria da Câmara. Na explicação

pessoal o vereador ROBERTO MORIYA, disse que parabeniza a todos os envolvidos

nos jogos, que todos estão trabalhando para melhor atender a todos, desejou uma

abençoada semana. A vereadora MARIZA TEIXEIRA, disse que quanto ao almoço

feito pela Ordem Demolay, é o melhor almoço que temos na cidade, que estão de

parabéns. Quanto a fala do vereador Valdir, já temos o Requerimento aprovado e

sabemos do excelente trabalho que o pessoal da saúde fez no período da pandemia

Ê só marcar a data para nos entregar os botons. O vereador EUTON LINHARES'

desejou a todos uma ótima e abençoada semana. O vereador JOÃO MACEDO, disse

que agradece a presença de todos e uma boa semana a todos. O vereador VALDIR

HERMES. disse oue aqradece ao senhor Prefeito pelas respostas às nossas
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Presidente e Secretario."

E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Tobar, transcrevi a ata como se

encontra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por ser expressão da verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, em í5 de

maio de 2025.

BAR
Sec na Gera a mara
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indicaçôes. Quanto aos jogos, ele sempre participou como arbitro, sabe muito bem o

que representa os jogos para os jovens e a sociedade. Agradece esse momento táo

especial que o município está vivendo. Disse ao Garbim, que depois do prefeito Sidnei

Polato, não tinha aparecido outro prefeito, agora sim o Garbim está fazendo com quê

tenha destaque. Que ele está por duas gestões como vereador. Que ele vivia no

mundo obscuro, conheceu o esporte e hoje e pai de família, policial militar aposentado.

Tudo isso devido a mão amiga estendida lá no passado para que ele pudesse fazer

parte do esporte na sua vida. Agradeceu a segurança que está sendo feita nas

escolas. O vereador VALDECIR NEVES, disse que convida a todos para o baile no

salão da terceira idade. O vereador GILMAR TARDIVO desejou a todos uma ótima

semana. O vereador FERENDO MENDONÇA disse que deixa os parabéns a todas as

mães. Desejou boa semana a todos. O Senhor Presidente disse que agradece a todos

os presentes, às respostas dos ofícios enviado pelo Executivo, a todos os envolvidos

nos jogos que estão acontecêndo em nossa cidade. Agradeceu a COAMO pela

rcalizaçâo da Copa COAMO e a rei inauguração do segundo entreposto. Desejou a

todos as mães um feliz dia, que será no próximo domingo. Desejou a todos uma feliz

semana. Não havendo mais nada foi em nome de Deus encerrada a sessão da qual

se lavrou a presente ata, que achada conforme deverá ser assinada pelo Senhor


